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2015年山东省滕州市学业水平考试卓楼中学模拟试卷
生物试卷

一、选择题。（每小题1．5分，共15分，每小题只有一个选项最符合题目要求．）

1．下列关于细胞知识或实验方法的叙述，正确的是

A．细胞是所有生物结构和功能的基本单位

B．将低倍物镜换成高倍物镜后，视野变亮，视野中的细胞变大、数目变少

C．叶绿体和线粒体都是细胞中的能量转换器

D．用牙签在口腔内侧壁刮几下后放在载玻片上的液滴中涂抹，这样制成的玻片标本叫涂片
2．细胞是构成生物体的基本单位，以下对植物体结构的层次关系表述科学的是

A．细胞→组织→器官→系统→人体    

B．细胞→器官→组织→系统→植物体

C．细胞→组织→器官→系统→植物体   
D．细胞→组织→器官→植物体
3．“雨露滋润禾苗壮”，这种现象说明

A．生物能适应环境                
B．生物能影响环境

C．环境能适应生物                
D．环境能影响生物

4．今年菜农种的大白菜喜获丰收，使大白菜增产的物质主要来自于

A．土壤中的水分和无机盐 



B．土壤中的水分和空气中的二氧化碳

C．空气中的水分和二氧化碳



D．空气中的二氧化碳和土壤中的有机物

5．对下列农业生产上的措施解释不正确的是

A．春季植树时，移栽的树苗常剪去大量枝叶主要是为了降低植物的呼吸作用

B．早春播种常用塑料薄膜覆盖地面，这是为了保温保湿促进种子萌发

C．合理密植能够提高产量是利用了光合作用的原理

D．大棚栽种蔬菜时，适当降低夜间棚内温度可以提高产量是利用了呼吸作用的原理

6．下列关于消化系统知识的说法中，不正确的是

A．糖类、脂肪、蛋白质是细胞的组成物质，而且都能为生命活动提供能量

B．长期不吃蔬菜和水果容易患坏血病的原因是缺乏维生素C

C．胆汁不含消化酶，因此对食物的消化不起作用

D．细细咀嚼米饭会觉得有甜味是因为唾液淀粉酶将淀粉分解成了麦芽糖

7．下列有关人体生命活动调节的叙述中，错误的是

A．人体生来就有的简单反射与复杂反射不同，因为它不通过反射弧就能完成

B．侏儒症患者是由于幼年时体内缺乏生长激素造成的，这种激素是由垂体分泌的

C．突然遇到紧急情况时你会感动心脏砰砰乱跳，这是神经调节和激素调节的结果

D．青春期男孩和女孩体形的变化与睾丸或卵巢的发育有关

8．下列关于细菌、真菌、病毒特点的叙述中，正确的是

A．都是通过分裂的方式繁殖后代

B．细菌中的酵母菌能使馒头或面包膨大和松软

C．病毒的个体很小，只由一个细胞构成，要用显微镜才能观察到

D．细菌和真菌中的绝大多数不能合成有机物，只能利用现成的有机物作为营养

9．豚鼠控制黑毛的基因是显性基因B，控制白毛的基因是隐性基因b，现有雌雄两只基因组成都是Bb的黑色豚鼠交配，推测它们的后代

A．全部是黑色豚鼠

B．全部是白色豚鼠

C．一半是黑色豚鼠，一半是白色豚鼠

D．多数是黑色豚鼠，少数是白色豚鼠

10．下列预防传染病的措施中，不属于切断传播途径的是

A．学生打扫卫生              


B．隔离病人

C．医务人员喷洒消毒液         


D．消灭媒介生物

二、填空题（每空1分，共10分）

11．生态系统中的消费者和生产者之间吃与被吃的关系形成了       。生态系统中的生物除了消费者和生产者外，还有        。
12．室内的盆栽植物在夜间因      消耗氧气而不利于人体健康，宜移到室外。植物完成这一生理过程的细胞结构是        。

13．测定种子的发芽率时，应当提供的环境条件除了适宜的温度、一定的水分外，还需要
         。侧发芽率时应当尽量挑选个大的种子吗？         。

14．一对夫妇第一胎生的是女孩，那么再生一个孩子还是女孩的可能性是        。父母的很多性状会在子女身上出现，这种现象称为        。

15．流感是一种由流感病毒引起的急性传染病，从传染病流行的基本环节看，患有流感的人属于        。通过对健康人群接种流感疫苗而获得的免疫属于       免疫。

三、实验与探究（每空1分，共5分）
16．下面是绿叶在光下制造有机物的实验步骤：

   （1）把盆栽的天竺葵放到黑暗处一昼夜。

   （2）用黑纸片把叶片的一部分从上下两面遮盖起来，然后移到阳光下照射。

   （3）几小时以后，摘下叶片，去掉遮光的纸片。

   （4）把叶片放入盛有酒精的小烧杯中，隔水加热。

   （5）用清水漂洗叶片，再把叶片放到培养皿里，向叶片滴加碘液。

   （6）稍停片刻，用清水冲洗掉碘液，观察叶色的变化。

请根据上述实验步骤回答下列问题：

（1）通过第（2）步的处理，叶片的       部分和       部分实际上就构成了一组对照实验，其实验变量是光。

（2）第（4）步的目的是       。

（3）如果通过实验得到了光是绿色植物进行光合作用不可缺少的条件这一结论，那么实验现象一定是       。

（4）该实验能证明绿色植物的光合作用需要叶绿体吗？        。
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一、选择题（每小题1．5分，共15分，每小题只有一个选项最符合题目要求．）
1．C  2．D  3．D  4．B  5．A  6．C  7．A  8．D  9．D  10．B

二、填空题（每空1分，共10分）

11．食物链    分解者     12．呼吸作用     线粒体      13．充足的空气    不是

14．50%     遗传      15．传染源      特异性

三、实验与探究（每空1分，共5分）
16．

（1）见光     遮光

（2）脱去叶绿素，使叶片变成黄白色

（3）叶片的见光部分遇碘变蓝，而遮光部分不变蓝

（4）不能
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